



MTI

Kiadja a Magyar Távközlési Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 188-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELTÜLDI HÍREI

B 1. kiadás

1956. augusztus 14.

6 óra -- perc

Magyar áruk a nemzetközi vásárokon

1956. augusztus 14.

Magyar áruk kiállítása Afganisztánban

Augusztus 20-án nyílik Kabulban Afganisztán első nemzetközi kiállítása és vására. A szovjet, a kínai, a csehszlovák, az amerikai, a nyugatnémet cégek képviselői között ott lesznek a magyar külkereskedelmi vállalatok is. A magyar pavilont építő műszaki küldöttség már hetek óta a helyszínen dolgozik. A kiállítandó tárgyakat, különféle iparcikkeket, textilárúkat a Szovjetunióon keresztül vasuton szállították, Khuska határállomásról pedig a nagy hegyek között autókaravánokkal viszik Kabulba.

Magyar hajók szállították áruinkat az izmiri vásárra

Rendszeresen szerepelnek a magyar áruk az évenként sorra kerülő izmiri nemzetközi vásáron. Az augusztus 20-án nyíló vásárral egyidőben nagyobb mennyiségű magyar áru is megjelenik majd a török üzletekben. Szállítottunk gyógyszereket, írónokat, vegyicikkeket, jutaszövetet és elektronos háztartási felszereléseket. Mind a kiállítás anyagát, mind az eladásra szánt árukat a Budapest és a Szeged nevű hajó szállította. Kiállítjuk valamennyi exportcikkünket, de főleg azokat, amelyek a török piacon a legkelendőbbek, köztük szerszámgepeket, különböző műszereket, motorkerékpárokat, varrógépeket.

Magyar pavilon a zágrábi nemzetközi vásáron

Az ősszel ismét megrendezik a zágrábi nemzetközi vásárt, amelyen külkereskedelmünk másodszer vesz részt. Az idei vásár jóval nagyobb szabású lesz, a magyar kiállítás is nagyobb helyet kapott, s külön pavilon épül. Pavilonunk a Nemzetközi utcában, a többi baráti ország kiállításainak tözsomszomságában lesz. Áruinkat 1600 négyzetméter területen helyezik el. A vásárnak főleg műszaki jellegű adnak, s ezért sokféle nehézipari gyártmányt, szerszámgepeket, járműveket, műszereket mutatunk be. A maró-, furó-, esztergagépeken, rádiókon, izzókon, autóbuszokon, kerékpárokon kívül szerepelnek majd könnyűiparunk jellegzetes cikkei, sőt kisipari készítményeket is állítanak ki.

Előkészületek a lipcsei őszi kiállításra

Lipcseben a tavaszi széleskörű vásár után ősszel csupán a könnyűipari gyártmányokat, közszükségleti cikkeket állítják ki. A kiállítás érdekessége, hogy az egyes országok nem egy helyen mutatják be minden exportcikküket, hanem árufélésőgenként szakosított bemutatók lesznek. A városban belül külön palotában kapnak helyet a különféle áruk. Külkereskedelmi vállalatoknál nagy készülődés előzi meg az idei őszi lipcsei vásárt, most állítják össze saját anyagukat, amelyeknek szállítását még e héten megkezdik. /MTI/

B 2. kiadás 1956. augusztus 14. 6 óra 05 perc

Előre láthatólag több mint huszonhatmillió forintot takarítanak meg a szénbányászok ujitásainak segítségével

1956. augusztus 14.
A /-/ Minisztérium értékelte 1956 első felének ujitási eredményeit. Megállapították, hogy a szénbányászati ujitó-mozgalma az első félévben is jelentős segítséget nyújtott a termelési és az önköltségi terv teljesítéséhez. A bányászok az év első hat hónapjában 6324 ujitási javaslatot nyújtottak be, amelyeknek előkalkulált gazdasági eredménye 26,430.000 forint megtakarítás. A trösztök ujitási versenyében a legjobb eredményt Tatabánya érte el, ahol előreláthatólag tizmillió forintot takarítanak meg ujitások segítségével. A Brikettipari Tröszt és az Ózdi Szénbányászati Tröszt azonban még nem fordít elég gondot az ujitómozgalom felkarolására.

Az elmúlt félévben készült el ujitás segítségével többek között a farabló vitla, a harangaleku Moll-biztosítás és vágathajtásnál a lemezre robbantás. /MTI/

/-/ Bánya- és Energiaügyi

Jobb magnetofonszalag készül

1956. augusztus 14.
Az Ozalid Papirfeldolgozó Gyár első kiadású magnetofonszalagja nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. Ugyanis a zenei felvételeket nem adta hűen vissza. Később a szalagok gyártásához nem papiranyagot, hanem műanyagot alkalmaztak. A minőség ezzel lényegesen javult, de még mindig találtak javítanivalót. A jövőben egy golyósmalommal finomabbra őrlik az emulzió anyagát s e műveletmódosítással lényegesen javul a magnetofonszalag minősége. /MTI/

Kétnapos vándorgyűlést rendeznek Esztergomban

1956. augusztus 14.
A Magyar Elektrotechnikai Egyesület az Építésügyi Minisztérium, valamint a Kohó- és Gépipari Minisztérium közreműködésével augusztus 17.-18.-án Esztergomban rendezi meg VI. vándorgyűlést, amelyen a villamos fogyasztói berendezések időszzerű kérdéseit vitatják meg. Az előadások az épülő ipartelepek, a középületek és a lakások villamos berendezéseivel, műszaki fejlesztésével és korszerű világításával foglalkoznak. Megnyitóbeszédet mond Lux László építésügyi miniszterhelyettes. /MTI/

B 3. kiadás 1956. augusztus 14. 6 óra 10 perc

Új mezőgazdasági izotóplaboratóriumokat kapnak a tudományos intézmények - Magyarai András nyilatkozata

1956. augusztus 14.
A mesterséges sugárzó anyagok, az úgynevezett rádió-izotópok felhasználása a kutatásokban, mint minden tudományágban, a mezőgazdasági tudomány terén is egészen új utakat nyitott és aránylag rövid idő alatt nagy eredményekre vezetett. Egy esztendője, a Szovjetunió segítségével Magyarországon is megindultak a mezőgazdasági izotóp kutatások az Agrokémiai Kutató Intézetben. Ezekről a kutatásokról és tervbevett nagyarányú továbbfejlesztésükről Magyarai András, a földművelésügyi miniszter első helyettese, a Magyar Tudományos Akadémia mezőgazdasági izotóp alkalmazási bizottságának elnöke a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Ismeretes, hogy az atomenergia békés célokra történő felhasználása először a Szovjetunióban valósult meg. A Szovjetunióon kívül világszerte kutatások indultak az atomenergiának széleskörű felhasználására mezőgazdasági terén is és ez rövid néhány esztendő alatt nagyjelentőségű, a mezőgazdaság nem egy területén korszakalkotónak mondható tudományos felfedezésekre vezetett.

- Az izotópok alkalmazásának a mezőgazdaságban is rendkívül széles skálája van. Segítségükkel nyomon lehet követni a növényi és állati szervezetben a felvett tápanyagok vándorlását, megismerhetjük a tápanyagfelvétel mechanizmusát, az anyagcsere-folyamatokat, tanulmányozhatjuk a növényvédő szerek és a különböző gyógyszerek hatását, stb. Mint külső sugárforrások az izotópok alkalmasak az anyagcsere-folyamatok, s általában a fejlődés gyorsítására, sőt az örökletesség fellazítására, új formák előállítására is. Ezen a téren nemcsak pótolják az eddig alkalmazott röntgen-beugyarázást, hanem új lehetőségeket is megnyitnak.

- Az izotópokkal folytatott kutatások során sikerült - hogy csak egy-két példát említsek azokból az eredményekből, amelyeknek máris igen nagy gyakorlati jelentőségük van - a növények úgynevezett fotószintézisének eddig rejtett és semmi más módonról nem deríthető sok részletfolyamatát feltárni. A nyomjelző elemek mutatták meg azt is, hogy a cukorrépa, az eddigi véleményétől eltérően, nemcsak a gyökérzet útján, hanem a levélzetben keresztül is képes foszfort felvenni. Ez a felismerés lehetővé teszi egyrészt nagyobb termések elérését, másrészt a műtrágya gazdaságosabb felhasználását. Az állattenyésztésben lehetővé vált a tejtermelés szempontjából rendkívül fontos nitrogén és foszfor útjának nyomon követése a szervezetben. Egyebek között máris megállapították, hogy a fehérje-takarmányok pótlására nálunk is sikerrel alkalmazott karbamid nitrogénje hogyan alakul át fehérjévé a szervezetben, s mely szervezetekben halmozódik fel. Így derült ki, hogy a karbamid-etetésnek néha mutatkozó káros hatása kiküszöbölhető.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. augusztus 14. 6 óra 15 perc

/Uj mezőgazdasági. . . folyt./

- A Szovjetunió segítsége lehetővé tette, hogy országunkban is meginduljon a mezőgazdasági izotópkutatás. A kutatások jelenleg az Agrokémiai Kutató Intézet több mint 100.000 forintos költséggel erre a célra épült laboratóriumában folynak. Nálunk azonban a kutatások ma még, azt mondhatnók, gyermekcipőben járnak. Kutatóink egyelőre főleg a kutatás módszereit és technikáját igyekeznek minél tökéletesebben elsajátítani. A jelenlegi kísérletek fő célja, megállapítani a posztov utját a növényi szervezetben.

- Pártunk és kormányunk minden segítséget megad a mezőgazdasági izotópkutatás további nagyarányú fejlesztéséhez. Ennek irányítására alakult meg ebben az évben a Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztályán a mezőgazdasági izotóp alkalmazási bizottság, amelyben a mezőgazdasági tudományágak kiváló képviselői, növénytermelési, állattenyésztési, állat-és növényegészségügyi, kertészeti szakemberek foglalnak helyet. A bizottság egyik főfeladatának tekinti az izotóp-kutatás terén a külföldön szerzett tapasztalatok összegyűjtését és a mi mezőgazdasági gyakorlatunkban is alkalmazható eredmények megismertetését és elterjesztését minél szélesebb körben.

- További feladata a bizottságnak az izotóp-kutatással foglalkozó szakemberek képzésének elősegítése. Az izotóp-kutatások módszereinek és technikájának elsajátítására az ősszel huszonöt tudós és kutató részvételével tanfolyamot indítunk. Államunk megteremti a lehetőségét annak is, hogy több kutató a Szovjetunióban tanulmányozza a mezőgazdasági izotóp-kutatásokat, megismerkedjék az ott alkalmazott legmodernebb módszerekkel. Másfelől kiváló szovjet szakembereket hívunk meg, akik az említett tanfolyamon majd előadásokat tartanak.

- A mezőgazdasági izotóp-kutatás érdekében a már meglévő kivül új izotóp-laboratóriumokat létesítünk. Rövidesen megkezdí működését az Állatorvostudományi Főiskola laboratóriuma, ilyen laboratóriumokat kap majd a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola, a Növényvédelmi Kutatóintézet, valamint az Agrártudományi Egyetem és az Erdőmérnöki Főiskola.

A mezőgazdasági izotóp-kutatások terén még csak a kezdet kezdetén tartunk, rövidesen azonban sok kiváló tudósunk, szakemberünk kapcsolódik a munkába. Minden reményünk megvan arra, hogy ők is jelentős eredményekkel gazdagítják a mezőgazdasági tudományt, s így a Szovjetunió példáját követve, ezen a téren is hozzájárulunk majd az atomenergia az egész emberiség érdekében történő békés felhasználásához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. augusztus 14. 6 óra 20 perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás hírei

1956. augusztus 14.

A Hazafias Népfront Nőtanácsa a mezőgazdasági kiállítás főbejárata közelében gyermekgondozó helyet állít fel, ahol a kisgyermekkel érkező látogatók, amíg a kiállítást megtekintik, kicsinyeiket védőnők és óvónők gondjaira bízhatják.

x x x

A Magyar Divatcsarnok a kiállítás vásári részében valóságos fiókáruházzal létesít, ahol sok meglepetés várja majd a fővárosi és a vidéki vásárlókat. Itt árúsítják először a mezőgazdaságban is jól használható Dongó kismotort, továbbá többféle importált tisztagyapju szöveteket és sok más árucikket.

x x x

Az élelmiszeripar kiállítási cigarettát és sört hoz forgalomba.

x x x

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás tartama alatt - szeptember 2 és 16 között - a Magyar Televízió naponta négy ízben sugároz televíziós műsort: délelőtt kétszer, délután egyszer félórát, egyszer pedig egy teljes órás műsort ad. A televíziós műsorban szórakoztató és mezőgazdasági oktatófilmeket vetítenek.

x x x

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás rendezősége közli, hogy a kiállításra feljövő vidéki látogatók számára a szállásjegyeket augusztus 15.-től árúsítják. Személyenkint 10.- forintos szállásjegyek az IBUSZ kirendeltségeinél igényelhetők. Tanulók és főiskolai hallgatók személyenkint 5.- forintos szállásjegyeket igényelhetnek a megyei tanácsok oktatási osztályán. /MTI/

Törtélköző - papirból

1956. augusztus 14.

Érdekes kísérlethez kezdtek a Vegypapírgyárban. A terv szerint papirból törtélközőket fognak készíteni. Ezek nem tartósak, de kirándulásra, utazásra igen alkalmasak. Az az előnyük is megvan, hogy jóformán súlytalanok és több darab egész kis helyen elfér. Amennyiben a kísérlet sikerrel jár, a papírtörtélköző rövidesen az üzletekbe kerül, olcsó áron. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. augusztus 14. 6 óra 25 perc

Egészségügyi hónapot szervez a textiles szakszervezet

1956. augusztus 14.
A Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezete az utóbbi három évben minden ősszel megszervezi az üzemekben az egészségügyi hónapot. Most szeptemberben kerül erre sor a téli felkészülés jegyében. Ellenőrzik az egészségügyi és biztonsági berendezéseket, kiállításokat rendeznek és előadásokat tartanak az üzemi orvosok közreműködésével. /MTI/

Háromszázötvenmillió forint öt év alatt a vasutas dolgozók egészségvédelmére és munkakörülményeik javítására

1956. augusztus 14.
A második ötéves terv idején államunk 350 millió forintot fordít a vasutas dolgozók egészségvédelmére és munkakörülményeinek javítására. A nehéz fizikai munkák gépesítésére 275 milliót, védőberendezések fejlesztésére 2,5 milliót, a foglalkozási ártalmak kiküszöbölésére több mint 4 millió forintot használnak fel. Szociális célra - öltözők, mosdók, zuhanyozók, stb. létesítésére - csaknem 67 millió forint jut az előirányzat szerint.

Az idén készítik el a székesfehérvári MÁV orvosi rendelőintézet terveit. Jövőre - mintegy 5 millió forint költséggel - megkezdik a rendelő építési munkáit. Ugyancsak a jövő évben dolgozzák ki a miskolci szakorvosi rendelőintézet terveit. Ennek építéséhez 1958-ban kezdenek hozzá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. augusztus 14. 6 óra 30 perc

Hárommillió forint a Vár lakónegyedének rendbehozatalára

1956. augusztus 14.
A Vár lakónegyede rendkívül gazdag műemlék-jellegű épületekben. Nem egy lakóház több évszázados építészeti stílust őriz. Az itt levő lakások jelentős részét az elmúlt években már lakhatóvá tették, azonban az épületek többségének homlokzatát, a művészi szempontból igen értékes kapualjakat, udvarokat nem hozták rendbe.

Budapest Főváros Tanácsa ezeknek a műemlék-jellegű épületeknek a külső helyreállítására, az évszázados épület-homlokzatok, a háborús sérülések nyomait viselő kapudíszítések, stb. restaurálására 3 millió forintot fordít. A tervek szerint ebből az összegből mintegy 45 lakóépület külső tatarozását végzik el. A munka során a Dísz téren, a Szentháromság utcában, az Uri utcában és az Országház utcában levő műemlék-jellegű házakat hozzák rendbe. A tatarozást előreláthatólag a jövő év elején kezdik meg. A továbbiakban fokozatosan helyreállítják a Vár lakónegyedének többi műemlékszámba menő lakóépületét is. /MTI/

Intézkedés a Dunapart Margit-híd és Petőfi-híd közötti szakaszának rendezésére

1956. augusztus 14.
A fővárosi dolgozók köréből gyakran hangzott el panasz azért, hogy a különböző üzemek, vállalatok építési anyagokat, sódert, állványokat, hordókat, ládákat, stb. tárolnak a Dunaparton. A Dunapart rendezetlensége kifogásolható Budapest egyre növekvő idegenforgalma miatt is.

Budapest Főváros Tanácsa ennek figyelembevételével intézkedett a Margit híd és a Petőfi híd közötti partszakasz megtisztítására. Az érdekelt kerületi tanácsoknak fel kell szólítaniuk a Dunaparton anyagot tároló vállalatokat, üzemeket az anyagok elszállítására. /MTI/

Augusztus 27-én magyar plakátkiállítás nyílik Varsóban

1956. augusztus 14.
A magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján, a Lengyel Kulturkapcsolatok Intézete rendezésében augusztus 27-én a varsói Kulturpalotában magyar plakátkiállítás nyílik. Bemutatják a budapesti II. Magyar Plakátkiállításon szerepelt mintegy 160 plakáttervet, azonkívül számos kereskedelmi grafikát is kiállítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. augusztus 14. 6 óra 25 perc

Egészségügyi hónapot szervez a textiles szakszervezet

1956. augusztus 14.

A Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezete az utóbbi három évben minden ősszel megszervezi az üzenékben az egészségügyi hónapot. Most szeptemberben kerül erre sor a téli felkészülés jegyében. Ellenőrzik az egészségügyi és biztonsági berendezéseket, kiállításokat rendeznek és előadásokat tartanak az üzeni orvosok közreműködésével. /MTI/

Háromszázötvenmillió forint öt év alatt a vasutas dolgozók egészségvédelmére és munkakörülményeik javítására

1956. augusztus 14.

A második ötéves terv idején államunk 350 millió forintot fordít a vasutas dolgozók egészségvédelmére és munkakörülményeinek javítására. A nehéz fizikai munkák gépesítésére 275 milliót, védőberendezések fejlesztésére 2,5 milliót, a foglalkozási ártalmak kiküszöbölésére több mint 4 millió forintot használnak fel. Szociális célra - öltözők, mosdók, zuhanyozók, stb. létesítésére - csaknem 67 millió forint jut az előirányzat szerint.

Az idén készítik el a székesfehérvári MÁV orvosi rendelőintézet terveit. Jövőre - mintegy 5 millió forint költséggel - megkezdik a rendelő építési munkáit. Ugyancsak a jövő évben dolgozzák ki a miskolci szakorvosi rendelőintézet terveit. Ennek építéséhez 1958-ban kezdenek hozzá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. augusztus 14. 6 óra 30 perc

Hárommillió forint a Vár lakónegyedének rendbehozatalára

1956. augusztus 14.

A Vár lakónegyede rendkívül gazdag műemlék-jellegű épületekben. Nem egy lakóház több százados építészeti stílust őriz. Az itt levő lakások jelentős részét az elmúlt években már lakhatóvá tették, azonban az épületek többségének homlokzatát, a művészi szempontból igen értékes kapualjakat, udvarokat nem hozták rendbe.

Budapest Főváros Tanácsa ezeknek a műemlék-jellegű épületeknek a külső helyreállítására, az évszázados épület-homlokzatok, a háborús sérülések nyomait viselő kapudíszítések, stb. restaurálására 3 millió forintot fordít. A tervek szerint ebből az összegből mintegy 45 lakóépület külső tatarozását végzik el. A munka során a Disz téren, a Szentháromság utcában, az Uri utcában és az Országház utcában levő műemlék-jellegű házakat hozzák rendbe. A tatarozást előreláthatólag a jövő év elején kezdik meg. A továbbiakban fokozatosan helyreállítják a Vár lakónegyedének többi műemlékszámba menő lakóépületét is. /MTI/

Intézkedés a Dunapart Margit-híd és Petőfi-híd közötti szakaszának rendezésére

1956. augusztus 14.

A fővárosi dolgozók köréből gyakran hangzott el panasz azért, hogy a különböző üzemek, vállalatok építési anyagokat, sódert, állványokat, hordókat, ládákat, stb. tárolnak a Dunaparton. A Dunapart rendezetlensége kifogásolható Budapest egyre növekvő idegenforgalma miatt is.

Budapest Főváros Tanácsa ennek figyelembevételével intézkedett a Margit híd és a Petőfi híd közötti partszakasz megtisztítására. Az érdekelt kerületi tanácsoknak fel kell szólítaniuk a Dunaparton anyagot tároló vállalatokat, üzemeket az anyagok elszállítására. /MTI/

Augusztus 27-én magyar plakátkiállítás nyílik Varsóban

1956. augusztus 14.

A magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján, a lengyel Kulturkapcsolatok Intézete rendezésében augusztus 27-én a varsói Kulturplotában magyar plakátkiállítás nyílik. Bemutatják a budapesti II. Magyar Plakátkiállításon szerepelt mintegy 160 plakáttervet, ezenkívül számos kereskedelmi grafikát is kiállítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. augusztus 14. 6 óra 35 perc

Albert Jude

1956. augusztus 14.

a Francia-Magyar Társaság elnökhelyettese és felesége a Kulturkapcsolatok Intézetének meghívására Budapestre érkezett. /MTI/

Bratislavába utazott a Tatrai Vonósnégyes

1956. augusztus 14.

A csehszlovák kulturális ügyek minisztériuma meghívására a Tatrai vonósnégyes a Csehszlovák Köztársaságba utazott. A vonósnégyes a bratislavai zenei ünnepségen ad hangversenyt. /MTI/

Götz Jenő

1956. augusztus 14.

a Kulturkapcsolatok Intézetének osztályvezetőhelyettese visszatért a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaságból, ahol a Kulturkapcsolatok Bizottságával, a Jugokonzert hangversenyrendező Vállalat és a Turist-Express idegenforgalmi vállalattal tárgyalt a magyar-jugoszláv kulturális kapcsolatok fejlesztéséről, művészek és művészcsoportok kölcsönös vendégszerepléséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956 augusztus 14 11 óra /perc

Csinosítják a bányász munkásszállásokat

1956 augusztus 14

Több mint másfélezer komlóra települt bányász-dolgozónak jelentenek ottérett a szénbánya munkásszállásai. A hozzátartozóiktól távolról dolgozó az utóbbi hónapokban gyakran panaszolták, hogy szállásuk ridegek, barátságatlanok. A szénbányászati tröszt elhatározta: orvosolja a panaszokat. Elsőnek a több mint 300 személyes, nagyrészt fiatalokkal népes kenderföldi legényotthonban indult meg a csinosítás. Csaknem 100.000 forint összegért vásároltak különböző berendezési tárgyakat. Az ágyak elé szőnyegeket, az asztalokra terítőket, vázákat, hamutartókat helyeztek. Állófogcsokot, széket állítanak a szobákba, az ablakokat pedig csipkefüggönyvel díszítik. Berendezik a szálló kulturális tornát is. A kenderföldi munkásszálló szépítésével, a bányásznapra készülnek el. Ezt követően sor kerül komló valamennyi bányász legényotthonának csinosítására. /MTI/

Monográfia készül Zala megyéről

1956 augusztus 14

Zala megye több községében, így például Nován, Zalaapátiban, Zalaszentgróton a pedagógusok már évek óta dolgoznak helytörténeti munkák összeállításán. Megfelelő szaksegítség hiányában azonban nem tudtak kellő eredményt elérni. A megyei tanács most úgy határozott, hogy a községi monográfiák elkészítését megyei mozgalommá fejleszti. Értékes díjakkal pályázatot hirdet és valamennyi községben munkaközösségeket szerveznek, amelyekben pedagógusok, s helytörténettel foglalkozó dolgozók tömörülnek.

Rövidesen több, mint 260 munkaközösség kezdi meg munkáját a megyében. Megvizsgálják egy-egy község múltját, történetét, összegyűjtik földrajzi, néprajzi, természetrajzi adatait, fényképek, rajzok, táblázatok segítségével szemléltetik a települések fejlődését. Amikor valamennyi községi monográfia elkészül, megyei munkaközösség alakul, amely elbírálja, melyik munkát lehet önállóan is kiadni s ez a bizottság állítja össze a több mint 260 helytörténeti mű alapján a megye monográfiáját. /MTI/

B lo. kiadás

1956 augusztus 14

11 óra 5 perc

Két külföldi utazási ösztöndíjat alapított a városi tanács a szegedi Nemzeti Színház művészeinek

1956 augusztus 14

A közelmúltban-a többi vidéki színházunkhoz hasonlóan - a helyi közigazgatás vezetése alá került a szegedi Nemzeti Színház is. A tanács vezetői azóta többször találkoztak a színház vezetőivel, s a művészek kéréseit a végrehajtó bizottság legutóbbi ülésén is megvitatták. Mivel jelenleg elsősorban a színészek lakásproblémái okoznak sok nehézséget, színészház építését vették tervebe. Rövidesen napköziotthont is létesítenek a művészek gyermekeinek. A városi tanács az új évadban a közönségszervezésből, az előadások népszerűsítéséből is részt vállal. Növeli majd a színészek játék kedvét az is, hogy a legsikeresebben szereplő két szegedi művész részére külföldi utazási ösztöndíjat alapított a városi tanács. /MTI/

Százfőnyi osztrák nőküldöttséget várnak Szombathelyre

1956 augusztus 14

Szeptember elején egynapos látogatásra Grazból százfőnyi osztrák nőküldöttség érkezik Szombathelyre. A programot már összeállították. A küldöttséget a város vezetői a határon fogadják, majd városnézésre kerül sor. Délben a szombathelyi üzemek nőküldöttei köszöntik a vendégeket, ezután a bogáti régi kastély parkjában rendeznek vidám, zenés délutánt. /MTI/

Csaknem hatezer mázsa fenyőtűt és ezeröttszáz mázsa nyersgyantát gyűjtöttek a somogyi fenyvesekben

1956 augusztus 14

A somogyi fenyvesekben az Erdőkémia kaposvári üzemegységének dolgozói egész évben gyűjtik a fenyőtűt és a nyersgyantát. Eddig majdnem hatezer mázsa fenyőtűt és ezeröttszáz mázsa nyersgyanta került a somogyi erdőkből a feldolgozó üzemekbe. /MTI/

B ll. kiadás

1956 augusztus 14

11 óra 10 perc

Zongorákat vásárolnak Somogy megye termelőségvetkezői

1956 augusztus 14

Somogy megyében a múlt évi zárszámadások óta mintegy harminccal növekedett a termelőségvetkezők és a termelőségvetkezői közösségek művelődési otthonainak és klub-szobáinak a száma. Az új helyiségek, valamint a már korábban meglevők berendezésére nagy gondot fordítanak, ma már több mint 250 termelőségvetkező klubhelyiségben szól a rádió.

Számos jól gazdálkodó termelőségvetkező tagja elhatározta, hogy az idei bőséges termés betakarítása után zongorát vásárolnak a fiataloknak. A tervek szerint a zenei munkaközösségek segítségével az ősszel már több termelőségvetkezőben, illetve termelőségvetkezői közösségekben rendszeresen zongorát is tartanak. A szövetségi csatlakozások otthonaiban is mind több helyen megtalálni már a zongorát. /MTI/

Sok értékes anyagot gyűjtöttek már össze az őszi megnyitójára Gyöngyösi Mátra Muzcumba

1956 augusztus 14

A gyöngyösi Orczy-kastélyban az őszi megnyitójára meg Heves megye negyedik muzcuma. A Mátráról elnevezett múzeum a környék ipari és mezőgazdasági emlékeit, természettudományi és néprajzi nevezetességeit mutatja be. A gyűjtemény egyik részét a Népművelési Minisztérium adományozza, nagyobbik részét azonban az egri Dobó István régészeinek és a gyöngyösi járás pedagógusainak közreműködésével a lakosság gyűjti össze. Máris több érdekes leletet találtak, többek között kőkori használati tárgyakat, évszázados szőlőművelő eszközöket, 300 éves órát, régi zománcomázás vászonfazeket. Érdekes lesz a kiállításnak az a része, amely a szőlő megkezeléséről, a szőlőgyógyászatról, a szőlőszőlésről, a szőlőszőlésről mutat be dokumentumokat. /MTI/

B 12. kiadás

1956 augusztus 14

11 óra 10 perc

Érdekes felfedezés a lenti várról

1956 augusztus 14

A lenti várról, amely egykor Magyarország egyik legerősebb végvára volt, sok legenda, mendemonda kering. A törökök például azt hitték, hogy a vár védőit "földöntuli erők" segítik, mert amikor a kis helyőrséggel rendelkező lenti, isólendvai, stridói vagy szősiszigeti várak valamelyikét megtámadták, "csodálatosan" megnőtt a vár védőinek száma és mindig visszaverték az ellenséget. Egy másik arról szól, hogy ezeket a várakat valamikor titkos alagutak kötötték össze és ezeken érkezett a segítség.

/feltevés

Avar Béla lenti pedagógus többévtizedes helytörténeti kutatás után meghatározta a titkos utvonalkat, több helyen, például Sárdipuszta mellett megtalálta az ut néhány épen maradt részét és megjelölte a már beomlott lenti kiindulópontot is. Meghatározása szerint a lenti vár volt a központ, innen sugároztak szét a titkos utak, amelyeknek hossza mintegy 40 kilométer lehetett.

Az érdekes felfedezés leírását a zalaegerszegi múzeumban, a titkos utakról készülő térképet pedig a Zala megyei levéltárban helyezik el. /MTI/

Eredeti formájára alakítják vissza Debrecen legrégibb épületét

1956 augusztus 14

Debrecen legrégibb épülete a város központjában van a Széchenyi utca 6. számú ház. Az 1600-as évek végén épült földszintes házban lakott Diószeghy Sámuel főbíró, s itt szállt meg 1714-ben XII. Károly svéd király. A debreceni városi tanács elhatározta, hogy a történelmi nevezetességű épületet visszaalakítja eredeti formájára. A régi időkhöz hasonlóan az udvart virágokkal és rózsalugassal szepítik. /MTI/

B 13. kiadás

1956 augusztus 14

11 óra 15 perc

Postán is lehet könyvet rendelni

1956 augusztus 14

Azokban a falvakban, ahol nincs állami könyvesbolt, eddig sokszor nehézségekbe ütközött, vagy pedig külön költséget okozott a könyvek beszerzése. Ezen kíván segíteni az Állami Könyvtérjesztő Vállalat és a posta vezérigazgatósága. Augusztustól a vidéki olvasók a postahivatalok útján megrendelhető és utánvételi költség nélkül kapható meg bármilyen könyv. A "könyvet - postán" akció során a postahivatalokban ajánló könyvjegyzékek állanak a könyvrendelők rendelkezésére. /MTI/

Harminc éves a szentendrei művésztelep

1956 augusztus 14

A Képzőművészeti Főiskola több növendéke harminc évvel ezelőtt elhatározta, hogy a természeti szépségekben gazdag Szentendren művésztelepet létesít. A művésztelepen a három évtized alatt sok híres művet alkottak. Ott dolgozott Paizs Geobel Jenő, Rozgonyi László, Tornyai János, s a napokban elhunyt Diener-Dénes Rudolf. A telepen ma is sok festőművész dolgozik, közöttük Kossuth- és Munkácsy-díjasok. Elhatározták, hogy a telep fennállásának 30. évfordulója alkalmából augusztus 20-án kiállítás rendeznek alkotásaikból. /MTI/

Kéthetes vendégszereplésre hazánkba érkezik a plovdivi ének- és táncgyűttes

1956 augusztus 14

A magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján, a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként augusztus 22-én hazánkba érkezik a 62 tagú plovdivi ének- és táncgyűttes. Az együttes kéthetes magyarországi vendégszereplése során Budapesten, Miskolcon, Ózdon, Győrött, Veszprémben, Pécsen és Mohácsban lép fel. /MTI/

B 14. kiadás

1956 augusztus 14

13 óra 45 perc

Hegedüs András elvtárs nyilatkozata a Trybuna Ludu, a Lengyel Egyesült Munkáspárt központi lapja részére

1956 augusztus 14

Hegedüs András elvtárs, a Minisztertanács elnöke a napokban fogadta Wanda Tymert, a Trybuna Ludu különtudósítóját, akinek a következő nyilatkozatot adta:

Kérdés:

Az állami élet demokratizálódásának folyamata országainkban egyaránt tart. Melyek e folyamat eddigi eredményei Magyarországon, mindenekelőtt a népgazdaság irányításának területén, valamint hogyan értékeli Miniszterelnök Elvtárs országainkban e területen szerzett tapasztalatok kicserélésének lehetőségét?

Válasz:

- A magyar kormány egyik legfontosabb feladatának tartja az állami életben a szocialista demokratizmus továbbfejlesztését. Népköztársaságunk államrendszere alapvonásaiban mélyen demokratikus, mert országunkban az Alkotmány és többi törvényeink alapján az állami szervek olyan rendszere és szervezete alakult ki, amely biztosítja a hatalmat a munkásoknak, a dolgozók számára és amely lehetőséget ad a dolgozók széleskörű bevonására az állam igazgatásába. Eddig azonban még ez utóbbi lehetőségeket nem használtuk fel kellő mértékben, nem fordítottunk elég gondot a szocialista demokratizmus kifejlesztésére. Nem arról van szó tehát, hogy demokratizáljuk állami életünket, hanem arról, hogy kibontakoztassuk államunk szocialista demokratikus jellegét, növeljük a választott államhatalmi szervek szerepét és hatáskörét.

- A szocialista demokratizmus továbbfejlesztése érdekében a legutóbbi hónapokban növeltük az államhatalmi szerveknek, az országgyűlésnek és a helyi tanácsoknak a hatáskörét. Szaktítottunk azzal a helytelen módszerrel, hogy fontos, a lakosság széles rétegeit érintő kérdéseket az Elnöki Tanács útján törvényerejű rendelettel szabályozzuk; a kormány a jövőben az ilyen kérdéseket az országgyűlés elé terjeszti és az országgyűlés különböző bizottságainak véleményét már a törvények előkészítésének szakaszában kikéri.

/folyt.köv./

B 15. kiadás

1956 augusztus 14

13 óra 45 perc

/Hegedüs András... 1.folyt.

A Minisztertanács - hogy csak a legfontosabb intézkedéseket soroljam fel - egyszerűsítette a tervezési eljárást és a tervjöv-hagyását; kibővítette a tanácsok költségvetési, pénz- és létszámszámvetéses hatáskörét, megnövelte a tanácsok érdekeltségét a bevételekben, a helyi vállalatok irányításában; fokozatosan mindazokat a helyi szükségleteket ellátó vállalatokat, melyek egy része eddig minisztériumi irányítás alatt volt, helyi tanácsok irányítása alá helyezte. Mindezek az intézkedések jelentősen csökkentik a központosítást és a bürokratizmust, növelik a szocialista demokratizmus kibontakozásának lehetőségét.

- A szocialista demokratizmus fejlesztésében nagy jelentőségűek azok a tapasztalatok, melyeket a Szovjetunió és a népi demokratikus államok - közöttük Lengyelország is - nyújt nekünk. Mi élénk figyelemmel kísérjük a lengyel állami szervek működéséről szóló ismertetéseket, a szervek működéséről kialakult vitákat, a kérdésekkel foglalkozó tudományos cikkeket, s már eddig is több küldöttség a helyszínen tanulmányozta a lengyel állami szervek felépítését, működését és munkamódszereit. Mindezekből sok tapasztalatot felhasználunk már munkánkban, természetesen figyelembe véve sajátos magyar viszonyainkat.

Kérdés:

Lengyelországban és Magyarországon is nyilvánosságra hozták a második öt éves tervek végleges irányelveit. Hogyan értékeli Miniszterelnök Elvtárs ezen irányelvek tükrében a kölcsönös gazdasági együttműködés további kiszélesítésének és kereskedelmi kapcsolataink fejlesztésének perspektíváját?

Válasz:

- A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége második öt éves tervünk irányelveinek kidolgozásánál messzemenően figyelembe vette a szocialista tábor országai között kifejlődött együttműködést, amely jóval túlnőtt a külkereskedelmi kapcsolatok keretein; s egyre inkább megszabásu munkamegosztássá válik a szocialista világ gazdaságához tartozó egyes országok között.

/folyt.köv./

B 16. kiadás

1956 augusztus 14

3 óra 15 perc

/Hegedüs András... 2.folyt./

Ez az együttműködés figyelembe veszi az egyes országok adottságait, s lehetővé teszi, hogy a szocialista tábor országai - egymást segítve és támogatva - gyorsabban fejlesszék nép gazdaságukat és növeljék a dolgozók életszínvonalát.

- Ezen nagyszabású együttműködés keretében Magyarország és Lengyelország között a kereskedelmi kapcsolatok fejlődésének igen nagy lehetőségei vannak. Magyarország iparának nagy szüksége van a lengyel kőszénre, koksza, horganyra, vasuti tehervonatokra, vegyipari cikkekre, stb. ugyanakkor Magyarország bauxitot, timföldet, mezőgazdasági, gyógyszeripari és más fontos termékeket tud egyre nagyobb mértékben Lengyelországnak szállítani. A külkereskedelmi kapcsolatok fejlesztése érdekében nagy jelentősége van a szocialista tábor országai - közöttük Magyarország és Lengyelország - gépipara profilizálásának, amely lehetővé teszi, hogy országaink nagyobb szériában és gazdaságosabban gyártsák az egyes gépeket. A munkamegosztás keretében Magyarország Lengyelországnak gőzturbinákat, autóbuszokat, mezőgazdasági és különböző szerszám-gépeket és Lengyelország Magyarországnak bányagépeket, szerszám-gépeket és mezőgazdasági gépeket tud szállítani.

Kérdés:

Az egymás országába utazni akárik részére szűkös utazási engedélyek kiadását jelentősen megkönnyítették mindkét országban. Hogyan látja Miniszterelnök Elvtárs ezzel kapcsolatban az országaink közötti turistaforgalom fejlesztésének lehetőségeit, valamint a devizanélküli csercutazások gyakorlatát, a magyar és lengyel baráti intézmények között?

Válasz:

- A magyar kormány helyeselt és támogatta azokat a lépéseket, amelyek a szocialista táborhoz tartozó országokban az egymás országában utazók részére megkönnyítették az utazási engedélyek kiadását. Még ez év elején a Minisztertanács lehetővé tette, hogy állampolgáraink rokonok látogatására vagy gyógykezeltetésre utlevél nélkül, s amelyi igazolványukhoz csatolt betétlappal utazhassanak a Szovjetunióba és az európai népi demokratikus országokba.

/folyt.köv./

B 17. kiadás

1956 augusztus 14

3 óra 10 perc

/Hegedüs András... 3.folyt./

- A magyar kormány helyesnek tartja a turistaforgalom növelését a baráti államok között, mert az így létrejövő személyes kapcsolatok komoly segítséget jelentenek a szocialista tábor egységének megszilárdításában, ami egyik legfontosabb előfeltétele országaink előrehaladásnak és a béke megőrzésének.

- Bár a turistaforgalom Magyarország és a baráti államok között jelentősen növekedett - jelenleg az 1954. évinél a négyszerese - ezzel nem vagyunk megelégedve. Véleményünk szerint kölcsönösen további könnyítéseket kell adnunk. A napokban a Román Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság kormányai között újabb megállapodás született, amely lehetővé teszi a magánjellegű, személyazonossági igazolvánnyal, vagy polgári utlevéllel történő utazásokra is kiterjedő vizummentesség - viszonzás alapján való - megszüntetését.

- Helyesnek tartjuk a magyar és lengyel baráti intézmények közötti deviza-nélküli csercutazásokat is. Magyar intézmények részére a kormány bizonyos keretek között lehetőséget adott arra, hogy baráti országok hasonló intézményeivel devizanélküli csercutazásokat szervezzenek. Ezt a gyakorlatot ki lehetne terjeszteni - véleményünk szerint - olyan utazásokra is, amelyeknek nem üdülés, hanem tapasztalatcsere a célja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. augusztus 14. 13 óra 25 perc

Megjött a dunántúli Hépehely burgonya és a piros káposzta

1956. augusztus 14.

Kedden reggel 177 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelre, többek között 7 vagon alföldi friss tojás, 20 vagon dinnye, 31 vagon gyümölcs és 65 vagon burgonya. Megjelent a piacon a Zala megyei piros káposzta, árát 3.00-5.60 forintban állapították meg kilónként. Somogy megyéből megjött az omlós Hépehely burgonya, ára 1.20 forint. A savanyított kovászos uborka árát kilónként 3.60 forintra szállították le. Megérkezett a néződes Gyöngyös vidéki, ugynevezett 10 szemű szilva is. Ára 2.20-2.80 forint. Az állami baromfi-lerakatokban erre a hétre a következőképpen állapították meg az élőbaromfi árát: rántani való csirke 33.00, tyúk és fiatal kakas 26.-, öreg kacsák 22.00, idei pecsényének való kacsák 24.00, tavalyi kacsák 22.00 forint kilónként. /MTI/

Hasznosítani akarják a népi kollégiumok tapasztalatait a várpalotai Vadas Márton Vájártanuló Intézetben

1956. augusztus 14.

Háromszáz vájártanuló-jelölt érkezett hétfőn és kedden a várpalotai Vadas Márton Vájártanuló Intézetbe. Az orvosi vizsgálat alapján közülük választják ki azt a százkilencvenkettőt, aki az intézet növendéke lehet. A jelentkező fiatalok már sok mindent tudnak a bányászatról. Az intézet ugyanis - okulva az elmúlt esztendő tapasztalatain - már hónapok óta ismerteti az általános iskolák nyolca dik osztályosaival, a községek fiataljaival a bányászat szépségeit és feladatait, a vájártanulók kötelezettségeit és lehetőségeit.

A várpalotai vájártanuló intézet és a DISZ-szervezet vezetői most azon dolgoznak, hogy az idén tovább emeljék az oktató-nevelőmunka színvonalát. Ehhez elsősorban a népi kollégiumokban és az ifjúsági mozgalomban a felszabadulás utáni években szerzett tapasztalatokat akarják felhasználni. Az intézet tanárai, nevelői, és a DISZ-aktivák már több közös megbeszélést tartottak erről, s elsősorban az ifjúsági szövetségnek akarnak nagyobb önállóságot, szélesebb tevékenységi területet adni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. augusztus 14. 13 óra 30 perc

Szolnok megyében megkezdték a minőségi vetőmagvak elosztását

1956. augusztus 14.

Szolnok megyében az idén 1.000 vagon buza, árpa és más minőségi gabona vetőmagot termesztettek. Ennek a nagyobbik része már be is érkezett a Terményforgalmi Vállalat magtáraiba. Több tételnél, így a Csorbai, a Héki, a Pusztabánrévei Állami Gazdaság őszi búzájánál a csoraképeségi vizsgálatokat elvégezték és megkezdték a fémzárolt zsákok kiszállítását a cseretelepekre, ahol a minőségi vetőmag a cserélni kívánók rendelkezésére áll. A minőségi vetőmagcserét még egy évben sem kezdték meg ilyen korán. /MTI/

Heves megye husz községében alakították géphasználati társulást az egyéni gazdák

1956. augusztus 14.

Heves megyében nemcsak a termelőszövetkezetek, de az egyénileg dolgozó parasztok körében is növekszik az érdeklődés az olcsó, gazdaságos gépi munka iránt. A földművelőszövetkezeteken belül eddig husz községben mintegy ötszáz egyéni gazda alakított géphasználati társulást. /MTI/

Osztják az előleget a kónyi új termelőszövetkezetekben

1956. augusztus 14.

A Győr megyei Kóny termelőszövetkezeti községben márciusban négy új termelőszövetkezet kezdte meg a közös gazdálkodást. Az új szövetkezetekben már osztják a gabonaelőleget. A Petőfi Tsz tagjai, akik 600 holdon gazdálkodnak, hat kiló kenyérgabonát kaptak egy-egy munkaegységre. Czako Sándor például 17 mázsa kenyérgabonát vitt haza, Szalai Imrénének is ennyi jutott. A másik három kónyi termelőszövetkezetben is öt kiló buza jut egy-egy munkaegységre előlegül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. augusztus 14. 13 óra 20 perc

A Tolna megyei gépállomások már az őszi munkákra készülnek.

1956. augusztus 14.

A cséplési és a betakarítási munkák még nem értek véget Tolna megyében, a gépállomások azonban már megkezdték előkészületeiket az őszi munkákra. Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy a kési vetést mindig a kellő szervezési, műszaki és talajelőkészítési hibák okozták, ezért a gépállomások elhatározták, hogy az idén a nyári munkákkal folyamatosan állnak át az őszi munkákra. Az őszi vetések előtt minden községben lesz gazdanap, amelyen megbeszéljük a talajelőkészítéssel, a vetőmag megválasztásával kapcsolatos feladatokat. Ezekben részt vesznek a gépállomások dolgozói is.

Tolna megyében az eddigi tapasztalatok szerint a leggazdagabb termést az október közepén elvetett gabona adja. A gépállomások ezért fontos feladatuknak tekintik, hogy gazdaggyűléseken, termelőszövetkezeteiben meggyőző munkával elérjék: minél korábban földbe kerüljenek az őszi vetések.

Minden gépállomáson megkezdték már az erő és munkagépek javítását és átalakításukat az őszi betakarításához, a silózáshoz, a vetőmagtisztításhoz és a vetéshez. A cséplőgépeket meghajtó erőgépek folyamatos karbantartása is megkezdődött és szeptember 5-ig minden gépállomáson be is fejezik ezt a munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. augusztus 14. 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14-én, kedden délután:

Felhősebb idő

Az Északi tengeren át északkeleti irányban egy viharciklon halad. Hatására a Balkánt és Közép-Európát átmenetileg meleg légáramok árasztják el. A Brit-szigeteket és Franciaországot ezzel szemben már hűvös tengeri légtömegek borítják, amelyek kelet felé törnek előre.

Hazánkban hétfőn már csak kisebb felhőátvonulások voltak, eső nélkül. A hőmérséklet 22-24, Turkevény 25 fokig emelkedett. Az éjszakai lehűlés erős volt, általában 10-13, az északkeleti megyékben pedig 7-8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Felhősebb idő, több felő, elsősorban nyugaton záporos, helyenkint zivatar. Mérésékelte déli-délnyugati, később megélénkülő nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon már csökken, keleten még alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 12-15, keleten 9-12 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 22-25, keleten 25-28 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 augusztus 14 15 óra 20 perc

Budapestre érkezett az ENSZ főtitkárának ügyvezető helyettese

1956 augusztus 14

Andrew W. Cordier, az Egyesült Nemzetek Szervezete főtitkárának ügyvezető helyettese kedden délelőtt rövid látogatásra Budapestre érkezett.

Fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Szerke Károly külügyminiszterhelyettes, Kerek Gábor, a Magyar ENSZ Társaság főtitkára, Bertos Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Fáy Boris, a külügyminisztérium ENSZ-osztályának vezetője, Csatordey Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője, s a minisztérium több felelős munkatársa. /István

Andrew W. Cordier a repülőtéren elmondotta a sajtó képviselőinek rövid látogatása során megbeszéléseket folytat a Külügyminisztérium vezetőivel Magyarország ENSZ-tagságával kapcsolatos kérdésekről, az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének előkészületeiről.

- Igen örülök, hogy Magyarországot - több más országgal együtt - felvették az Egyesült Nemzetek Szervezete tagjainak sorába - mondtak többek között. /MTI/

A Munkaadóteremtések Hivatala

1956 augusztus 14

A most kezdődő tanévben a rönkfeldolgozó szakma részére is megkezdte az ipari tanulóképzést. Ebben a szakmában az üzemek eddig betanított munkásokat foglalkoztattak. A szakma fejlődése, az üzemekben a különféle fűrészáru, furnírgyártó és feldolgozó gépek használata most szükségessé teszi olyan szakmunkások képzését, akik a rönkfeldolgozási módok valamennyi műveletének önálló elvégzésében megfelelő jártassággal rendelkeznek.

A rönkfeldolgozó szakmára 16-18 éves budapesti fiatalokat vesznek fel. Tanulmányi idő két év. Jelentkezni az MTH 18-as számú intézetében, Budapest VI. Szenny u 41./ lehet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 augusztus 14 15 óra 30 perc

Üzletek nyitvatartása augusztus 18, 19 és 20-án

1956 augusztus 14

A Belkereskedelmi Minisztérium közli, hogy augusztus 18, 19 és 20-án az üzletek az alábbi nyitvatartási időben árusítanak:

Budapesten augusztus 18-án, szombaton a 17 óra előtt záró tejboltok 17 óráig tartanak nyitva. Az összes többi üzlet, továbbá áruházak, vendéglátóipari üzemek, csarnokok és piacok, a rendes, szombati nyitvatartási rend szerint árusítanak.

Budapesten augusztus 19-én, vasárnap a tejet árusító összes fűszerüzletek, továbbá a hus-, a tej-, a kenyér-, a zöldség- és a gyümölcs, valamint jégboltok, a csarnokok és a piacok, reggel 7 órától délelőtt 11 óráig tartanak nyitva. A vasárnap egyébként is nyitvatartó, 11 óránál később záró fűszerüzletek, édességboltok, dohányárudák, ipercikk voltak és áruházak a rendes vasárnapi nyitvatartási rend szerint árusítanak. A vendéglátóipari üzemek a szombati nyitvatartási rend szerint dolgoznak. A lóhus-, a hal- és a baromfiboltok zárva lesznek.

Budapesten augusztus 20-án, hétfőn a jégboltok reggel 7 órától 11 óráig tartanak nyitva. Az édességboltok, dohányárudák és vendéglátóipari üzemek a vasárnapi nyitvatartási rend szerint árusítanak.

A két ünnepnap előtt a Nyugati pályaudvari "Utazóállás" 7-22 óráig, a Rákóczi uti Csomaga áruház éjjel-nappal nyitva lesz. A Lenin körút 19 és a Rákóczi ut 68. számú házban levő sütőipari mintaboltok 14-21 óráig tartanak nyitva. Minden más üzlet, áruház és csarnok zárva lesz.

Vidéken az üzletek nyitvatartási idejét - a fentiek figyelembevételével - a megyei, a megyei jogú városi tanácsok vb. kereskedelmi osztályai szabályozzák. /MTI/

Öntözéssel száz mázsával növelik a holdenkinti cukorrépatermést a Mindszenti Lenin Tsz-ben

1956 augusztus 14

A Csongrád megyei Mindszenti Lenin Termelőszövetkezetben most a nyár-végi szárazság idején hasznát látják, hogy felkészültek az öntözésre. A Tisza egyik holt ágából 40 lóerős motorral másodpercenként 200 liter vizet szivattyúznak a földekre. /folyt.köv./

B 24. kiadás

1956 augusztus 14

15 óra 35 perc

/Öntözéssel....folyt/

Már egy hete öntözik 15 holdas cukorrépa táblájukat, aminek eredményeképpen előrelátásilag mintegy száz mázsával sikerül majd növelni a termésátlatot. Az öntözött területen legalább 250 mázsa holdankinti termés várnak.

A vizet legelőntözésre is felhasználják. Ez a magyarázata annak, hogy a Mindszenti Lenin Tsz földjén rekkenő nyárban is, Ude, zöld fü várja a jószágokat. Sok abrakteker-mányt, tekerítanak így meg, mert a szövetkezet mintegy félszáz szervesmerháját késő őszig legeltethetik./MTI/

A jugoszláv legfelsőbb bíróság elnökének látogatása a Magyar Jogász Szövetségben

1956 augusztus 14

Keddén délelőtt a Magyar Jogász Szövetség fogadást adott a Hazafias Népfront vendégeként hazánkban tartózkodó Josip Hrnčevićnek, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Legfelsőbb Bírósága elnökének tiszteletére. A fogadáson megjelent Kovács Kálmán, az igazságügyminiszter első helyettese, Sárközi Endre igazságügyi miniszterhelyettes, Szalai József, a legfőbb ügyész első helyettese, Sztodolnik László, a Legfelsőbb Bíróság elnökhelyettese, valamint a magyar jogélet több vezető személyisége.

A jugoszláv vendéget Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára üdvözölte. Hangsúlyozta, hogy ez a látogatás fontos állomás a magyar és a jugoszláv jogászok közötti baráti kapcsolatok fejlődésében.

Josip Hrnčević az üdvözlésre válaszolva rámutatott, hogy ezeknek a kapcsolatoknak nagy jelentőségük van mindkét ország jogéletének fejlődése szempontjából. Ezután közvetlen baráti eszmecsere alakult ki, amelyben Josip Hrnčević a jelenlevők kérdéseire válaszolva ismertette a jugoszláv jogi intézményeket és jogfejlődést, majd több kérdést tett fel a magyar jogélet különböző területeire vonatkozóan, amelyekre a jelenlevők felvilágosítást adtak.

A baráti eszmecsere végén Kovács Kálmán igazságügyminiszter első helyettese bucsuzott el a magyar jogászok nevében a jugoszláv vendégtől. Azt a reményét fejezte ki, hogy a két ország jogászeinek a jövőben gyakrabban nyílik alkalmuk hasonló termékeny tapasztalatcsarére.

Szerdán a Magyar Jogász Szövetség ebédet ad a jugoszláv vendég tiszteletére./MTI/

B 25. kiadás

1956 augusztus 14

15 óra 35 perc

A gáznyomásos öntés alkalmazásával csaknem a felére csökken az öntődei selejt

1956 augusztus 14

A Motoröntvénygyár és a Műszaki Egyetem szövetlen kémiai tanszéke szovjet tapasztalatok felhasználásával csaknem egy évvel ezelőtt kezdett el kísérletezni a gáznyomásos öntés módszerének alkalmazásával. A módszer lényege, hogy a kihülés közben összezsugorodó öntvénytestek folyékony acél utánpótlására szolgáló, úgynevezett holtfejekbe gázfejlesztő anyagot helyeznek. Az így képződő gáz nyomására a holtfejből a folyékony acél hőfokát megtartva gyorsabban jut a formába.

A motoröntvénygyáriak az elmúlt hónapokban az egyetem közreműködésével tovább korszerűsítették eljárásukat és a műszaki tudomány szempontjából is számottevő eredményekre, megállapításokra jutottak. Ma már a gáznyomásos öntést különböző színesfémeknél: réz, bronz, stb. is tudják alkalmazni. A gáznyomást és a hőmérsékletet a felhasznált patron töltetének kémiai összetételével szabályozzák. A motoröntvénygyáriak tapasztalatait átvették a lánggépgyáriak, az új módszert bevezették a Soroksári Vésöntőműben, a Vörös Csillag Traktorgyárban. A gáznyomásos holtfejek alkalmazásával igen figyelemreméltó eredményeket értek el a Kaposvári Vés- és Fémipari Kombinát öntői, akik az elsők között alkalmazták az új módszert és ez új technológiai adta lehetőségeket merészen kiterjesztették a legkülönbözőbb öntvények gyártására. A kaposvári öntőde az elmúlt hónapokban több mint 5000 gázfejlesztő patronot használt fel az öntéseknél.

A legszebb eredményeket az új módszer alkalmazását kezdeményező Motoröntvénygyárban érték el. Rövid néhány hónap alatt 24.000 kiló folyékony anyagot takarítottak meg a módszer alkalmazásával. A legnagyobb eredményt azonban a selejtcsökkentésnél érték el. A gyárban készülő, úgynevezett tengelykötők öntésénél a selejt csaknem 50 százalékkal csökkentették. A Motoröntvénygyár műszaki vezetői, élükön Balogh Imre főmérnökkel, augusztus 20. tiszteletére vállalták, hogy a gáznyomásos öntés módszerére más öntődek dolgozóit is megtanítják. A napokban például a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében már a Székesfehérvári Könnyűipari Gépgyárban is megkezdtek megysikerű bemutatót a gáznyomásos öntéssel./MTI/

B 26. kiadás

1956 augusztus 14 6 óra 40 perc

A legjobb Győr-Sopron megyei ifjúsági exportbrigádok

1956 augusztus 14

Győr-Sopron megyében 213 brigád versenyez az export-tervek határidejére teljesítéséért, az ipari termékek minőségének állandó javításáért. A második negyedévi teljesítményeket most értékelték a vas-és könnyűiparban. A vasiparban a rangsor élére a Mosonmagyaróvári Fémfeldolgozó Vállalat kerékpáralkatrész szerelő ifjúsági brigádja került, amely 15 nappal a határidő előtt kiváló minőségben 110 százalékre teljesítette export-tervét. A könnyűiparban a Soproni Ruhagyár Komszomol-brigádja lett az első. Második negyedévi tervét 144,8 százalékre teljesítette, minőségi átlaga 99,7 százalék.

A két iparág export brigádjának legjobbait a DISZ megyei bizottsága 6000 forinttal jutalmazza./MTI/

Befejezték a csillebuktató süllyesztését Rudebányán

1956 augusztus 14

Május elején kezdték meg a Rudebányán épülő erőtömörítő csillebuktató-szekrényének építését. A 23 méter magas, 18 méter széles, vasból és betonból készült szekrény súlye mintegy 3500 tonna. Ezt kellett a kemény, márgás, agyagos domboldalba süllyesztetni. A Bárdi és a Novák kubikos brigád naponta mintegy 35 centiméterrel engedte lejjebb az építési vasbetonszekrényt. Amennyit az építmény süllyedt, annyit építettek fölője. Három hónapig tartó munka után a keddre virradó éjjel a csillebuktató a helyére került. A betonozók most rögzítéséhez és körülbetonozásához kezdtek./MTI/

Megkezdődött a paradicsom és lecsó-szezon a kecskeméti konzervgyárakban

1956 augusztus 14

Kecskemét két nagy konzervgyárában megkezdték a paradicsom és a paprika feldolgozását. A Kinizsi Konzervgyárban három nap alatt három vagon paradicsomtermény készült el. Az év végéig 195 vagon paradicsomkonzervet gyártanak. Új cikk a külföldön igen keresett steril paradicsomlé, amelyből az idény végéig 45 vagonnal exportálnak. Lecsókonzervből a feldolgozási idény első három napján öt vagonnal készült el./MTI/

B 27. kiadás

1956 augusztus 14 15 óra 45 perc

Kétszáz tonna hengerelt készáru újfajta kisöntecsekből

1956 augusztus 14

A diósgyőri Martin-üzemben az üstben maradó acél, minthogy az már a szobványméretű kokillák megtöltésére nem elegendő, hulladékként újra a Martin-kemencébe került. Az Üzem dolgozói már korábban elhatározták és műszinttervekbe iktatták, hogy augusztus 20. tiszteletére a maradék acélt is felhasználják, kis-kokillákba öntik és bugaméretű 600 kilós öntecseket gyártanak belőle. A kis-öntecsekből történő megmunkálás előnye, hogy egyetlen sorozaton készíthető hengerelhető. A középsori hengermű fiataljai a napokban dolgozták fel az első kis-öntecs szállítmányt. Hatvan tonna kisöntecsből tíz tonnával több készáruat gyártottak, mint a szokásos módon történő hengerlésnél.

A martinászok most már havonta legalább száz tonna kisöntecset készítenek, s így a hengerészek egy év alatt több mint 200 tonna készárut önthetnek./MTI/

Nagyteljesítményű földnyeső gépek gyorsítják a fűzesabonyi vésuti felüljáró építését

1956 augusztus 14

A fűzesabonyi vésuti felüljáró földmunkáit teljesen gépesítették. A nagyteljesítményű földnyeső gépek eddig 70.000 köbméter földet mozgatottak meg, már feltöltötték a felüljáró egyik oldalát. A Betonépítő Vállalat dolgozói szeptember 15-re befejezik a gépi munkát. Száz ezer köbméter föld megmozgatásával lehetővé teszik, hogy a felüljáró az év végére elkészüljön./MTI/

Elkészült az első száz tonna műtrágya a Sztálin Vasmű szulfátüzemében

1956 augusztus 14

A Sztálin Vasmű vason, acélon és áramon kívül néhány hét óta kokszot és gázt is ed népegzdéságunknak, az Üzem legújabb terméke pedig a mezőgazdaság számára oly fontos műtrágya, az ammoniumsulfát. A kokszosítás során termelt gázból a szulfát-üzemben kondenzációval vonják ki ezt az anyagot. Hétfőre összegyűlt az első száz tonna műtrágya, amelyet értékesítés céljából átadnak a Műtrágyagyár és Növényvédőszer Vállalatnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 augusztus 14. 15 óra 15 perc

Boros Miklós oroszlányi ifjúsági frontbrigádja befejezte évi tervét

1956 augusztus 14.

A tetsi érmedencében az alkotmány-ünnepi és a bányásznapra versenyt rendező kiemelkedő eredményt ért el Boros Miklós ifjúsági frontbrigádja, amely az oroszlányi Szeptember 6. sknában dolgozik. A frontbrigád kedden jelentette, hogy több mint négy hónappal a határidő előtt egész évi tervét teljesítette. A 12 fiatal az év eleje óta jól szervezte munkáját. Hiányzás sohasem fordult el, s a célusgráfikon/nirólis gondosan megtartották. A Boros-brigád most vállalta, hogy az év végéig mintegy 23.000-os szén- és tervén felül. /MTI/ /előírásait

Több mint 23 millió forint hűségjutalom Tatabányán

1956 augusztus 14.

A tavalyi bányásznapon a tetsi érmedencében 15.000 bányász kapott hűségjutalmat 21 millió forint értékben. Az idén 23 millió forintnál is több a hűségjutalom összege, s a tröszt 500.000 forint jubileumi pénzt is szétoszt. Az idei bányásznapon már számos szorgalmas bányász kap 7000-8000 forintot is meghaladó hűségpénzt. /MTI/

Ha jdu-Bihar megye minden gépállomása megkezdte a nyárvégi mélyszántást

1956 augusztus 14.

A Ha jdu-Bihar megyei gépállomások eséplőgépei még javában dolgoznak a földéken, de a traktorok már munkába álltak, hogy a jövő évi terméshez kellően előkészítsék a talajt. A megyében valamennyi gépállomás már nyárvégi mélyszántást végez. A Ha jdu-szoboszlói, a Balmezu jvárosi, és a Ha jdu-dubószörményi Gépállomás az elsők között kezdte ezt a munkát. A megyében keddig összesen mintegy 4000 holdon végeztek nyárvégi mélyszántást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 augusztus 14. 16 óra 20 perc

Árubemutató nyílt a helyiipari vállalatok gyermekruházati és közszükségleti cikkeiből

1956 augusztus 14.

A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium helyiipari főosztálya sorozatosan rendezi szakmai bemutatóit, hogy a kereskedelemmel és a vásárlóközönsséggel megismertesse a tenácsi vállalatok készítményeit. A korábbi me jolike és játékbemutató után kedden gyermekruházati és gyermek közszükségleti cikkeiből nyílt kiállítás a minisztérium épületének sulájában /Szeley utca 16/. A bemutatót G. Fazekas Erzsébet csoportfőnök nyitotta meg.

/szerinti

A tanszereken, játékokon és kis hangszereken kívül a bébi ingektől a bakfiis kabátig kiállították mindezeket a ruházati cikkeket, amelyeket a tenács irányítása alá tartozó vállalatok készítenek. A legnagyobb sikere a hőmézővásárhelyi szendélüzem új gyártmányának, a rövidszáru bélelt csizmacskának volt. Ebből a negyedik negyedévben a legkülönbözőbb színekben 20.000 pár készült. Kiállították a ceglédi üzem megesszáru gyógybetétes cipőit is, amelyek igen keresettek. A megnyitó alkalmával divetbemutatót rendeztek. A kis "menőkenek" - skik között két éves is volt - a kézműipari vállalatok, a mérték / / gyermekszabóság és a szolnoki ruházati háztápi vállalat csinos ruhát mutatták be. G. Fazekas Erzsébet az érdeklődők kérdésére elmondotta, hogy bármelyik bemutatót ruhát, - még a mérték szerinti szalon modelljét is - sorozatban gyártják, ha megrendeli a kereskedelem.

Az árubemutatót pénteken délután 2 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /MTI/

Nyolovenegy üzemet tüntettek ki a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajával

1956 augusztus 14.

A Minisztertanács és a SZOT elnöksége az 1956 első félévében elért eredmények alapján 81 üzemet tüntetett ki a nagy díszösséget jelentő vörös vándorzászlóval. Ezzel együtt a kitüntetett vállalatok összesen 1.993.000 forint jutalomban is részesültek.

A Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját kepte meg:

/fol.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956 augusztus 14. 17 óra - peró

/Nyolcvanegy üzem...1.folyt/

1./ Szénbányászati Minisztérium területén:

Ozdi Szénbányászati Tröszt,
Középdunántuli Szénbányászati Tröszt
Nógrádi Szénbányászati Tröszt
Tatabányai Szénbányászati Tröszt
Várpalotai Szénbányászati Tröszt

2./ Kohó- és Gépipari Minisztérium területén

Lenin Kohászati Művek
Diósdai Csepégygyár
Vörös Csillag Trektorgyár
RM Acélmű
Lemezárugyár
Magyar Optikai Művek
DIMÁVAG Gépgyár
Fogaskerékgyár
Kontakte Villamosszerelési Anyagok Gyára
RM Kerékpárgyár
Balatonfüredi Hajógyár
Cseverárugyár

3./ Vegyipari és Energiügyi Minisztérium területén

Budapesti Kőolajipari Gépgyár
Erőmű Javító és Karbantartó Vállalat
Rugyenteárugyár
Tatabányai Alumíniumkohó
Vegyiműveket Szerelő és Javító Vállalat
Dél-Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat

4./ Építésügyi Minisztérium területén

25.sz. Állami Építőipari Vállalat
Nógrád megyei Állami Építőipari Vállalat
Ipari és Mezőgazdasági Tervező Vállalat
Lágymányosi Asztalosipari Vállalat
8.sz. Kőbánya Vállalat
Győr megyei Állami Építőipari Vállalat
Építőgépjavító Vállalat
Kerékpár-Téglagyár
Herendi Porcelángyár
Tiszántúli Fűverező Vállalat
Épület

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956 augusztus 14. 17 óra 01 peró

/Nyolcvanegy üzem...2.folyt/

5./ Élelmiszeripari Minisztérium területén

Bélpéri Vállalat
Pécsi Dohánygyár
Tésztagyár
Budapesti Csokoládégyár
Budapesti Konzervgyár
Hajdu megyei Állatforgalmi Vállalat
Kávészteriipari Vállalat
Kínizsi Konzervgyár Szabadegyházi Szeszgyár

6./ Könnyűipari Minisztérium területén

Kaposvári Textilművek
Váci Fonógyár
Kender-Juta és Textilipari Vállalat
Tisze Cipőgyár
Budapesti Herisnyagyár
Ozalid Másolópapírgyár
Szék és Fűárugyár
Szegedi Ruhagyár

7./ Földművelésügyi Minisztérium területén

Negyilmáncsi Gépállomás
Velencei Gépállomás
Tótkomlósi Gépállomás
Bács megyei II.sz. Mezőgazdasági Gépjavító

Vállalat

8./ Közlekedés- és Postai Minisztérium területén

Budapesti Keleti Futóház
Budapesti 4.sz. Postahivatal
10.sz. Autóközlekedési Vállalat
Becskei Útfenntartó Vállalat
Nyiregyháza Pályafenntartási Bőrnökség
Miskolc Személypályaudvar
Helyközi Távbeszélő Hivatal
19.sz. Autóközlekedési Vállalat
Közlekedés-Építési Gépjavító Vállalat

9./ Város- és Községvezdálkodási Minisztérium területén

Fővárosi X. ker. Tatarozó Vállalat
Fővárosi Teherfuvarozási Vállalat

/folyt. köv./

B 32. kiadás

1956 augusztus 14. *11 óra 10 perc*

/Nyolcvenny üzem...3.folyt/

Kelet-Magyarországi Faipari Vállalat
Debreceni Viz- és Csatornamű Vállalat
Pécsi Építőanyagipari Egyesülés

10./ Állami Gazdaságok Minisztérium területén

Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság
Kénospusztai Állami Gazdaság
Városföldi Állami Gazdaság
Juhászpusztai Állami Gazdaság
Felsőbányai Állami Gazdaság

11./ Országos Erdészeti Főigazgatóság területén

Cyufaiipari Vállalat
"életbükki Állami Erdőgazdaság

12./ Begyűjtési Minisztérium területén

Malomszerelő és Gépjavitó Vállalat
Szolnok megyei Terményforgalmi Vállalat

13./ Belkereskedelmi Minisztérium területén

KERAVILL Kiskereskedelmi Vállalat
Veszprém megyei Pásztor és Édességkereskedelmi Vállalat

14./ Külkereskedelmi Minisztérium területén

NIKEX Külkereskedelmi Vállalat

15./ SZÖVOSZ területén

Zirc és vidéke körzeti Földművelésszövetkezet./MTI/

A budapesti és a Pest megyei Kisiparosok vezetőinek tanácskozása

1956 augusztus 14

A Kisiparosok Országos Szabad Szervezete Sörház utcai székházában kedden csaknem 30.000 budapesti és Pest megyei kisiparos választott vezetőjeült össze tanácskozásra, hogy megvitassa a kisiparosok legfontosabb feladatait. Beszámoltak az időszerű iparpolitikai kérdésekről, foglalkoztak az ipari tanulók szerződötésével, valamint ezzel, hogyan vegyék ki részüket az árvizsújtotta területeken a károk helyreállításából. Rövidesen negyszámu kisiparos utazik el, hogy az új lakóházak felépítésében segítsen./MTI/

B 33. kiadás

1956 augusztus 14. *12 óra 40 perc*

Hunyadi Jánosról készült film a filmszínházak műsorán

1956 augusztus 14

Hunyadi János, a nagy törökverő hadvezér halálának ötszázadik évfordulójával kapcsolatban új rövid filmet mutattak be a mozgóképi színházakban. Az eredeti dokumentumok felhasználásával készült filmben megelevenedik a dicső harcok sorozata, a nándorfehérvári győzelem. A rendezés Vas János munkája, az összekötőszöveget Bokor Péter írta. A filmet Budapesten a Szikra és a Bányász filmszínház játssza./MTI/

Képes füzetet adott ki Jugoszláviáról a Hazafias Népfront

1956 augusztus 14

A jugoszláv és a magyar nép közötti békességre, barátságra való törekvést szolgálja a Hazafias Népfront most megjelent Mi az igazság Jugoszláviáról? című népszerű képes kiadványa. A szerzők: Bekete Sándor, Gondos Ernő, Horváth László és Tatár Imre nagyobb részt személyes tapasztalatok alapján igyekeznek választ adni azokra a kérdésekre, amelyek a mai Jugoszláviával kapcsolatban felmerülnek az újságolvasó, rádióhallgató emberekben. A füzet ára: 1,50 forint, kapható az újságíróknál, a helyi népfront-bizottságoknál./MTI/

Az augusztus 20-i versenyben az Óbudai Hajógyár dolgozói szívósan küzdenek a munkápercek megtakarításaért

1956 augusztus 14

Az Óbudai Hajógyár dolgozói negy körültekintéssel tették meg augusztus 20. tiszteletére vállalásaikat. Azt ígérték, hogy az 1-es számú sziriai hajót augusztus 31 helyett 30-án, a 84-es számú vontatóhajót a 30 helyett 28-án, a 40-es számú személyhajót szeptember 1 helyett szintén augusztus 30-án átadják. A gyár dolgozói szívósan küzdenek minden munka megtakarításáért. Ezekből a percekből lesznek a megtakarított órák és napok. Genella Márton szerelőbrigádja például a sziriai hajó motorjának szerelésénél az így megtakarított percekből két nap előnyre tett szert. A Steruszka szerelőbrigád a 85-ös számú vontatóhajón végzett munkájánál szintén két napi előnyt szerzett. A következetes, egyenletes, jól szervezett munka eredményének köszönhető, hogy a hajóépítő műhelyben Rippel János hajókovács ifjumenek exportbrigádja a 88-as számú vontatóhajó válaszfalainak készítését egy nappal a határidő előtt befejezte. Így lehetne sorolni azokat az eredményeket, amelyeknek összessége, mint a hajógyáriak mondják: az augusztus 20-i vállalások teljesítése lesz./MTI/

B 34. kiadás

1956 augusztus 14 19 óra 45 perc

Három megyei vállalatot átvettek a helyi tanácsok Komáromban

1956 augusztus 14

A Komárom megyei tanács keddi végrehajtó bizottsági ülésén három üzemet átadott a helyi tanácsoknak. Az oroszországi bányászoknak sokszor volt kifogásuk a kenyér minősége ellen. A helyi tanács még sem tehetett semmit, legfeljebb kiement az üzembe, észrevételezte a hibát, de megjavítására nem adhatott utasítást, mert az felsőbb szervéhez tartozott. Azzal, hogy az üzem most a városi tanács kezelésébe kerül, nemcsak az oldódik meg, hanem a kenyér és a péksütemény gyorsabb szállítása is. Az oroszországi tanácsnak ugyanis az a terve, hogy a helyi vállalatok szállítóeszközeit összevonja és így meggyorsítja az üzletek ellátását.

Ugyancsak a helyi tanács kezelésébe kerülnek az esztergomi péküzemek, valamint a tatabányai tanács felügyelete alá a Komárom megyei gép- és vegyesjavító vállalat, amely főleg a helyi igényeket elégíti ki./MTI/

Ismeretlen tettesek gyújtogattak Bédegkér községben

1956 augusztus 14

A Somogy megyei Bédegkér községben hűtőfőzői kedde virradó éjszaka 0 óra 15 perckor ismeretlen tettesek felgyújtották Márkus János és Ocsak Péter portáját. A községi önkéntes tűzoltóság szolgálattevője, aki a tüzet észrevette a gyújtogatókat már nem tudta elfogni. Az egyre nagyobb méreteket öltött tűz oltásánál a keposvári állami tűzoltók, s a szomszédos községek önkéntes tűzoltói mintegy százan megfeszített, hősi munkát végeztek. A mentésnél a lakosság is segítkezett. A tűzoltók és a lakosság összereagálásával, az éjszakai nehéz viszonyok ellenére is, sikerült időjében elfojtani a tüzet. Így a két egyéni gazda portáján kívül más nem égett le. Az ismeretlen tettesek kézrekerítésére a rendőrség széleskörű nyomozást indított./MTI/

A.W. Cordier látogatásai

1956 augusztus 14

A.W. Cordier, az ENSZ főtitkárnak hazánkba érkezett ügyvezető helyettese kedden látogatást tett Sik Endrénél, a külügyminiszter első helyettesénél, majd Bertos István, Budapesti Főváros Tanácsa vb. elnökhelyettese adott tiszteletére ebédet. /folyt. köv./

B 35. kiadás

1956 augusztus 14 19 óra 45 perc

/A.W. Cordier...folyt./

Délután Horváth Imre külügyminiszter fogadta A.W. Cordiert, aki ezt követően tárgyalást folytatott a Külügyminisztérium több vezető tisztviselőjével. Ezután Kerek Gábornál, a Magyar ENSZ-Társaság elnökénél tett látogatást. Este részt vett a Magyar ENSZ Társaság vacsoráján./MTI/

A Budapest Táncgyűttes sikere Genfben

1956 augusztus 14

A Budapest Táncgyűttes augusztus 10-13 között nagy sikerrel szerepelt Genfben. Tizedikén és 11-én részt vett a népi táncsoportok felvonulásán. A svájci lapok cikkeikben a legnagyobb elismeréssel írtak a magyar csoport művészetéről. A Tribune de Geneve és a La Suisse fényképet is közölt a táncosokról. Hízenkettedikén az együttes egy óras televíziós műsort adott./MTI/

Megalakult az országgyűlési képviselők Szabolcs-Szatmár megyei csoportja

1956 augusztus 14.

Kedden megalakult az országgyűlési képviselők Szabolcs-Szatmár megyei csoportja. Az alakuló ülésen részt vett Dervés József néprövelési miniszter, országgyűlési képviselő és meghívták Hajdu Sándort, a Szabolcs-Szatmár megyei tanács elnökhelyettesét is. A képviselők megbeszélték az országgyűlés legutóbbi üléséből adódó feladatokat és meggyeztek abban, hogy minden hónapban egyszer találkoznak a Hazafias Népfőrdő megyei irodájában, amikor beszámolnak tapasztalataikról. Összejönnek az országgyűlések megkezdése előtti napokban is, hogy közösen vitessék meg a megye sajtós problémáját, az esetleges interpellációs kérdéseket./MTI/

Lengyel művészek Magyarországon

1956 augusztus 14

Ismert lengyel művészek érkeztek hazánkba, köztük Olga Glinke és Witold Borkowski, a varsói opera szólistái, Jerzy Keli, szomszár, a Krakói Színház művésze, Witold Sadowy, a varsói Ifjúvárosi Színház művésze, Joanne Rejewska filmrendező. A lengyel művészek szardán a Balatonhoz érkeznek.

/MTI/

Munkásgyűlés a győri Wilhelm Pieck Gyárban

1956 augusztus 14

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozóinak ezrei jöttek össze kedden délután az új vagonszerelde hatalmas csarnokában, hogy meghallgassák Szalai Bélának, a Politikai Bizottság tagjának, a Központi Vezetőség titkárának előadását.

Pártegyeséggel a szocialista demokráciáért - /-/

A szocialista demokráciában nemcsak az országgyűlésben, hanem az elsőbb szervekben: tanácsoknál, vállalatoknál, mindenütt meg kell nyilvánulnia - mondotta. A szocialista demokrácia kiterjesztésére máris vannak jó példák, ilyen volt az ötéves terv széleskörű megvitatása is. A párt, a kormány arra törekszik, hogy ezt a megindult folyamatot tovább vigye a gazdasági tervezés, vezetés területén is. Megkönyviti a központosítás enyhítését a gazdasági helyzet területén az is, hogy a munkáskáderek többsége minden ellenkező híreszteléssel szemben igen is képes a vezető munkára, becsülettel megállja helyét a saját posztján és a műszakiak döntő többsége is a népi demokrácia mellett áll, lelkiismeretesen végzi munkáját. Nyugodtan lehet több hatáskört adni a helyi vezetőknek.

A kormány tehát hoz intézkedéseket - folytatta - de nem lehet mindent felülről elrendezni. A szocialista demokrácia kiszélesítésében nemcsak a kormánynak, a Központi Vezetőségnek vannak fontos feladatai, hanem a helyi szerveknek is. Egy példa: a termelési értekezleteken sokszor nem veszik figyelembe a munkások javaslatait, ezért a termelési értekezletek iránt gyökeresen meg kell változtatni. Ahhoz, hogy a termelés jobban menjen, az kell, hogy a munkások szavára jobban hallgassanak az üzemek, műhelyek vezetői. Ha így tesznek, akkor felelnek meg a Központi Vezetőség határozatának. A munkások iránti nagyobb figyelemesség, emberségesebb bánásmód tekintetében is változásoknak kell bekövetkezni. Ez természetesen nem vezethet a fegyverem lazulására.

Amikor a Központi Vezetőség határozata ezt mondja, hogy pártegyeséggel a szocialista demokrácia kiterjesztéséért, - folytatta Szalai Béla - akkor nagyon fontos követelmény a párt-egység. Pártegyeség nélkül nincsen szocialista demokrácia.

/folyt. köv./

/-/ Ez a KV nagyjelentőségű júliusi határozatának fő jelszava. Ez szabja meg számunkra az előttünk álló feladatokat.

/ nem valósítják meg azokat, sőt nem is válszolnak rájuk,

Munkásgyűlés...folyt.

A Központi Vezetőségben, a Politikai Bizottságban egység van. Ezt az egységet kell megszilárdítani az egész pártban. Meg kell mutatkozni a pártegyeségnek a határozatok végrehajtásában, melyeket mindig a többségi elv alapján hoznak és a kisebbségre is kötelezőek. A pártegyeség megszilárdításához tartozik a volt szociáldemokraták és kommunisták összeforrásának biztosítása, hogy szűk-ségtelen legyen a jövőben arról beszélni, kik voltak szociáldemokraták és kik kommunisták.

Ezután a Központi Vezetőség másik döntő jelentőségű határozatával, a második ötéves terv irányelveivel foglalkozott Szalai Béla. Rámutatott, hogy a győriek szempontjából is nagyon fontos a dieselelési program. A 600 lóerős Dieselmozdony, a Boco, igen jó típusnak látszik, a világ minden tájáról mutatkozik már érdeklődés iránta, úgy hogy többet adhatnának el belőle, mint háromszázat, amit az ötéves terv előir.

(az előfeltételek

Végül hangoztatta: most megvénnek) erre, hogy a második ötéves tervet

végre tudjuk hajtani és meg tudjuk valósítani a 25 százalékos életszínvonal emelkedést is. /-/-jó munkával

A beszámolóhoz sokan szóltek hozzá. A hozzászólásokból az tűnt ki, hogy a Wilhelm Pieck Gyár dolgozói egyöntetűen helyeslik a Központi Vezetőség határozatait, és a meguk részéről is hozzá akarnak járulni azok végrehajtásához. Több hiányosság megszüntetését és számos javaslat megvalósítását sürgették, hogy eredményesen dolgozhassanak. A gyár dolgozóinak véleményét Bódor László kovács így fejezte ki: helyesljük a Központi Vezetőség határozatait, mert azokban a dolgozók ügyéről, a mi ügyünkéről van szó. Azt kívánjuk, hogy a Központi Vezetőség, a Politikai Bizottság tagjai, a jövőben gyakrabban keressenek fel bennünket, mert ez hozzájárul ehhez, hogy nagy célkitűzéseinket egyetértésben tudjuk megvalósítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. augusztus 14. 21 óra 10 perc

Hétvanegy előadásban több mint négyszázezren tekintették meg a Szovjetunióban a magyar esztrádeggyüttes műsorát

1956. augusztus 14.

A Szovjetunióban két és fél hónapig nagy sikerrel vendégszerepelt 42 tagú esztrádeggyüttes művészei kedden délután a Kulturkapcsolatok Intézetében sajtófogadáson számoltak be élményeikről és tapasztalataikról. Rózsa Irén, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára üdvözölte a sajtófogadás résztvevőit, majd Karády Béla, a Szovjetunióban járt együttes rendezője tartott beszámolót. Elmondotta, hogy az együttes eredetileg két-két hétig vendégszerepelt volna Moszkvában és Leningrádban, ezzel szemben Moszkvában hat hétig, Leningrádban és Rigában két-két hétig játszottak, összesen 61 előadásban. Műsorszámukat több mint 400.000 szovjet ember tekintette meg, a televízió pedig öt alkalommal közvetítette, ami legalább tízmillió nézőt jelent.

A magyar zene-, ének- és táncművészeket, artistákat mindenütt melegen ünnepelte a szovjet közönség. Számukat sokszorosan meg kellett ismételniük. Különösen az ifjuság körében aráltak nagy sikert a könnyű műfaj magyar művelői, s nem utolsósorban a magyar jazzmuzsikusok. A szovjet és a magyar esztrádművészek a kölcsönös tapasztalatcserék alkalmával sok ötletet merítettek egymás műsorszámáiból.

Az esztrádeggyüttes valamennyi tagja meleg hangon emlékezett meg arról a szívélyes, baráti fogadtatásról, amelyben a szovjet emberek - művészek és közönség - részesítették őket. /MTI/

További különvonatokat indít a MÁV augusztus 18-19-20-án

1956. augusztus 14.

A nagy érdeklődésre való tekintettel, augusztus 18-19-20-án az eddig meghirdetett különvonatokon kívül a MÁV további IBUSZ-vonatokat indít Fonyódra, Siófokra és Zebegénybe. A jegyek valamennyi IBUSZ fiókirodában kaphatók. Hivatalos órák: a Molotov téri főirodában /Vigadó utcai bejárat/ és a November 7. tér 3. szám alatti irodában reggel 5-től 23 óráig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. augusztus 14. 24 óra 10 perc

A koreai nagykövetség filmbemutatója

1956. augusztus 14.

An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és felesége kedden este a MOM művelődési házában filmbemutatót rendezett. A bemutatón a "Mi többé nem fogunk úgy élni" című új koreai filmet vetítették. Az előadásban megjelent politikai, társadalmi és kulturális életünk számos kiváló képviselője, a Kultúrgyűjtemény, a Honvédelmi Minisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium több vezető munkatársa, valamint a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja.

A bemutató közönsége a filmet nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

A Történelmi Társulat előadása Pécsen a Hunyadiak humanizmusáról

1956. augusztus 14.

A Magyar Történelmi Társulat déldunántúli csoportja kedden, augusztus 14-én Pécsen a nevelők házában megbeszélést rendezett Hunyadi Jánosról. Ez alkalommal Kardos Tiber Kosuth-díjas egyetemi tanár "A Délvidék és a Hunyadiak humanizmusa" címmel előadást tartott. /MTI/

A bratislavai rádió hangverseny Széchenyivárosban

1956. augusztus 14.

A bratislavai rádió téncezenekara kedden este Széchenyivárosban tartotta magyarországi 45., egyben bucsu-hangversenyét. A szabadtéri színpad nézőterének közönsége szeretettel ünnepelte a bratislavai téncezenekar tagjait, valamint a cseh és a magyar szólistákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. augusztus 14. 21 óra 30 perc

A román nagykövet fogadása a magyar parlamenti delegáció tiszteletére

1956. augusztus 14.

Kedden Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete fogadást adott a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének meghívására Romániába utazó magyar parlamenti küldöttség tiszteletére. A fogadáson megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának póttagja, a küldöttség vezetője és a küldöttség tagjai, Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, Horváth Imre külügyminiszter, Marjai József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium I. politikai osztályának vezetője, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

A fogadás szívélyes, baráti légkörben folyt le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. augusztus 14. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

▲ Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14-én, kedden este 21 órakor:

Felhősebb idő

Az Északi-tenger és Norvégia felett elhelyezkedő ciklon egyre újabb hűvös légtömegeket szállít a szar föld belsejébe. ▲ szárazabb melegbb időjárás uralka már csak Közép-Európa egy részére és Dél-Európára korlátozódik.

Hazánkban ma leggyakrabban derült volt az idő, csapadék sehol sem hullott. ▲ hőmérséklet 26-29 fokig emelkedett. Budapestén kedden 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhősebb idő, többfelé, elsősorban nyugaton záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt déli-délnyugati, később megélénkülő északnyugati szél. ▲ nappali hőmérséklet a Dunántulon csökken, keleten alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 12-15, keleten 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 22-25, keleten 25-28 fok között.

▲ Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 315 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. augusztus 14. 21 óra 30 perc

A román nagykövét fogadása a magyar parlamenti delegáció tiszteletére

1956. augusztus 14.

Kedden Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete fogadást adott a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének meghívására Romániába utazó magyar parlamenti küldöttség tiszteletére. A fogadáson megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának póttagja, a küldöttség vezetője és a küldöttség tagjai, Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, Horváth Imre külügyminiszter, Marjai József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium I. politikai osztályának vezetője, Csatornay Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

A fogadás szívélyes, baráti légkörben folyt le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. augusztus 14. 21 óra 40 perc

Iőjárásjelentés

▲ Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14-én, kedden este 21 órakor:

Felhősebb idő

Az Északi-tenger és Norvégia felett elhelyezkedő ciklon egyre újabb hűvös légtömegeket szállít a szárazföld belsejébe. A szárazabb melegebb időjárás uralma már csak Közép-Európa egy részére és Dél-Európára korlátozódik.

Hazánkban ma legnagyobb részben derült volt az idő, csapadékok sehol sem hullottak. A hőmérséklet 26-29 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhősebb idő, többfelé, elsősorban nyugaton záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt déli-délnyugati, később megélénkülő északnyugati szél. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon csökken, keleten alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 12-15, keleten 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 22-25, keleten 25-28 fok között.

▲ Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 315 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956. augusztus 14.

22 ór. 25 perc

Elutazott Romániába a magyar országgyűlés küldöttsége

1956. augusztus 14.

A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének meghívására kedden magyar parlamenti küldöttség utazott Romániába Rónai Sándornak, az MDP Politikai Bizottsága póttagjának, az Országgyűlés elnökének vezetésével. A küldöttség tagjai Vass Istvánnó, az országgyűlés alelnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Bozsóki /-/ Dedinszki János, Gácsi Miklós, Horozeg Ferenc, Kiss Imre, Komócsin Zoltán, Mojláth Jolán, Pošta László, Tisza József országgyűlési képviselő. A küldöttség kíséretében utazott Benk Vilmos, az Országgyűlés-Elnöki Tanács Hivatalának vezetője, a küldöttség titkára.

A magyar parlamenti küldöttség bucsuztatására a nyugati pályaudvaron megjelent Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, Horváth Imre külügyminiszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Szerka Károly, külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium több vezető tisztviselője. Jelen volt: a bucsuztatáson Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /MTI/

/-/ Ferenc

V O S E

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 augusztus 14

16 óra 20 perc

A bolgár nagykövet bemutatkozó látogatása az MDP Központi Vezetősége első titkárnál

1956 augusztus 14

Aresztjo Sztójcevs, a Bolgár Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, augusztus 14-én bemutatkozó látogatást tett Garó Ernő elvtársnál, az MDP Központi Vezetősége első titkárnál. /MTI/

MTI H I V A T A L O S H Í R L E P É N Y E K

H 2. kiadás 1956. augusztus 14. 19 Órától 6 percig
 Gerő Ernő elvtárs fogadta John Mac Cormac amerikai újságíró

1956. augusztus 14.
 Gerő Ernő elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára kedden, augusztus 14-én fogadta a hazánkban tartózkodó John Mac Cormac amerikai újságíró, a New York Times bécsi tudósítóját és beszélgetést folytatott vele. /MTI/

Magyar államférfiek üdvözlőtávirata a koreai nemzeti ünnep alkalmából

1956. augusztus 14.
 Kim Ir Szen elvtársnak,
 a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa elnökének,

Kim Du Bon elvtársnak,
 a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése Elnöksége elnökének,

Nem Ir elvtársnak,
 a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének

P h e n j a n

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagy nemzeti ünnepe alkalmából a Magyar Népköztársaság kormányja, népe, valamint a magunk nevében forró üdvözlőtünket küldjük Önöknek és Önökön keresztül a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánynak és népének.

A magyar nép őszintén kívánja, hogy a testvéri koreai nép további egyszerű sikereket érjen el népgazdasága új-jáépítésének és fejlesztésének nagy munkájában, és hogy lendülettel küzdelmét, amelyet országának egyesítése érdekében folytat, mielőbb siker koronázza.

Megegyezésünk, hogy a népeink között kialakult szoros baráti kapcsolatok a jövőben tovább erősödnek és még szilárdabbak lesznek.

Dobi István
 a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

Hegedűs András
 a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke

Horváth Imre
 a Magyar Népköztársaság külügyminisztere. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
 A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. augusztus 15. 6 óra -- perc

Ötven millió forint előrehozott beruházási hitelt kapnak jövőre a begyűjtésben példát mutató községek

1956. augusztus 15.
 Azok a községek, amelyeknek beadási eredményei több évre visszamenően azt mutatják, hogy állandóan lelkiismeretesen igyekeznek teljesíteni az állam iránti köteleességüket, jelentős kedvezményt kapnak. Soron kívül juthatnak beruházási hitelhez s így több évre előirányzott beruházásaik egy részét jóval előbb megvalósíthatják. A soron kívül előrehozott beruházásoknak a hitelösszege 1957 évre 50 millió forint. Az összeget már fel is osztották a begyűjtésben példamutató községek között. Ilyen soron kívüli 480.000 forintos hiteltől Óreglak községben bölcsőde és nevelőház, Nagyatádon 800.000 forintos beruházással vízmű, Attalán 215.000 forintért hid épül. Ságvár 100.000 forintot kap artézi kut furására, Nágocs 250.000 forintot orvosi rendelő létesítésére. Ikervár 34.000 forintból sportpályát, Guttamási község pedig 60.000 forint költséggel művelődési házat épít. Rajtuk kívül még sok más község kap kisebb-nagyobb összeget. /MTI/

Díjmentes szaktanácsadás, kedvezményes könyvvásár a mezőgazdasági kiállításon

1956. augusztus 15.
 Az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon a mezőgazdasági könyvpavilonban kiváló szakemberek díjmentesen adnak szaktanácsokat a kiállítás látogatóinak. Szeptember 3-án Ósz Gyula, a nagytétényi Allategészségügyi Hivatal vezetője állategészségügyi, 6-án Csepregi Pál főiskolai tanársegéd kertészeti és szőlészeti, 8-án Örösi Pál Zoltán Kossuth-díjas egyetemi tanár méhészeti, 9-én J. Horváth László, a szarvasi kutató intézet osztályvezetője állattenyésztési, 11-én Báldy Bálint, a gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet osztályvezetője kisállattenyésztési, 13-án Baskay-Tóth Bertalan, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa növénytermesztési és 15-én Mohácsy Mátyás Kossuth díjas egyetemi tanár gyümölcsstermesztési szakkérdésekben ad tanácsokat. A szaktanácsadók délelőtt 10-től délután 4 óráig fogadják az érdeklődőket.

A Mezőgazdasági könyvpavilonban a kiállítás időtartama alatt mezőgazdasági szakkönyveket árúsítanak 10 százalékos árengedménnyel. /MTI/